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1 Ilii
Postavynál és a Narocz- és Wisniew-tavak között az oroszok ismét 
hiába támadtak — A németek Verdun nyugati erődvonala ellen is 
megkezdték a harcot — a.z angol repülők támadása a Schleswig!

léghaj ótelep ellen meghiúsult
Debrecen, március 26.

A hivatalos jelentésekből megállapítható, 
hogy a nagy orosz offenziva, amelyet tudva­
lévőén főleg politikai okok irányítanak, semmi- 
képen sem felel meg azoknak a várakozások­
nak, melyeket az entente-közvéleménye fűzött 
hozzá. A mai napon töltötte be első hetét az 
orosz offenziva s az első hét mérlege a követ­
kezőkben foglalható össze: Az orosz offenziva 
csupán az osztrák-magyar hadsereg kelet-ga- 
Hciai állásai és a keleti német hadsereg Diina- 
vidéki arcvonala ellen irányult, míg a hosszú 
front középső szakasza teljesen hijjával volt a 
harci tevékenységnek s a mi wolhyniai had­
seregeink arcvonalán sem történt az egész hét 
folyamán jelentősebb esemény. Az eredménye 
az egész oíienzivának az uscieckoi Dnjester- 
hidsúnc elfoglalása, amely azonban kelet-ga- 
heiaí frontunk helyzetére egyáltalában nem 
gyakorolt befolyást. A Diiua-vidéki német had­
állások pedig, amelyek ellen Kuropatkin rop­
pant tömegeket vitt harcba, mindenütt szövet­
ségeseink birtokában maradtak. E mellett az 
orosz offenziva még a leghevesebben ostromolt 
északi szárny ellen sem képes egységes, min­
den szakaszon egyidőben és egyenlő erővel 
végrehajtott támadásokra. A Hindenburg-had- 
csoport arcvonalának hol egyik, hol másik sza­
kaszán kísérleteznek az oroszok újabb áttörés­
sel s támadásaik véres összeomlása után az 
egyik vagy másik szakaszon bizonyos szüne­
teket kénytelenek tartani. Tegnap például Jo- 
kobstadt és Vidsy vidékén kényszerült Kuro­
patkin pihenőt rendelni a legutóbbi napokban 
szenvedett véres veszteségektől súlyosan meg­
viselt csapatainak, viszont Postavyndl, továbbá 
a Narocz-tó és a Wiesniew-tö között, ahol a 
legutóbbi napok viszonylagos nyugalomban 
teltek el, uj, hatalmas tömegeket parancsolt 
előre a német hadállások ellen, amelyek ezút­
tal is oly szilárdaknak bizonyultak, mint az 
előző, hiábavalónak bizonyult orosz támadá­
sok során.

Nem ilyen segítséget vártak a franciák, 
akiknek helyzete Verdimnél egyre súlyosbo­
dik. A vár körletében a tüzérségi harcok heves­

sége a német jelentés szerint tegnap fokozó­
dott. A párisi lapok haditudósitásaiból meg­
tudjuk, hogy ezek a fokozott tüzérségi harcok 
Verdim nyugati erödvonala ostromának meg­
kezdését jelentik, ami a Haucourtnál és az avi- 
courti erdőben kivívott német győzelmek után 
nem hat meglepően. A vár északi frontján, 
Doiiaumont és Vaux között a németekre nézve 
kedvező lefolyású harcok voltak.

Az angol tengerészeti vezérkar tegnap el­
érkezettnek látta az időt, hogy megfejelő vá­
laszt adjon a német légi flottának Anglia ke­
leti partvidéke és a közép-angol grófságok el­
len intézett gyakori támadásaira. I:gy angol 
tengerészeti repülöraj támadásra indult az 
Észak-Schleswigben levő német léghajó-telep 
ellen. A kísérlet azonban rettenetes kudarccal 
végződött. .4 német védők az öt angol repülő­
gépből hármat lelőttek és elfogtak, a másik 
kettő pedig elmenekült. A schleswigi kirándu­
lás eredménye az angol légi flotta számára 
mindössze az a tanulság maradt: si duó íaciunt 
idem, non est idem.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Az orosz háború 
Höfer jelentése

Budapest, március 26. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Nincs nevezetesebb esemény.
Az orosz jelentésben említett, állítólag a 

Dniester mellett Latacznál lefolyt harcok ter­
mészetesen csak előőrsi csatározások voltak. A 
mi részünkről csak felderítő csapatok jártak 
ott, melyeknek erősebb ellenséges osztagok kö­
zeledése esetén természetszerűleg a főállásba 
kell visszatémiök. A Pflanzer-Baltin hadsereg 
főállása ellen az oroszok a legutóbbi hetekben 
egyáltalában nem is kíséreltek meg támadást.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, március 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az oroszok sem a jakobstadti hídfőnél, 
sem Vidsytöl északra nem ismételték meg tá­
madásaikat. Több a nap folyamán Diinaburg- 
tól délnyugatra és délre megkísérelt előretörés 
már messze akadályaink előtt füzünkben meg­
hiúsult.

Postavytól északnyugatra fekvő arcvona­
lunk ellen és a Narocz- és a Vlsnlew-tó között 
az ellenség éjjel nagy erőkkel, de eredmény­
telenül és nagy áldozatok mellett újra meg­
kezdte a harcot. Postavytól északkeletre I 
tisztet és 135 főnyi legénységet elfogtunk.

A meghlnsnll nagy orosz oüenziva
Berlin, március 26. Michaelis dr„ a Ber­

liner Tageblatt haditudósítója táviratozza a ke. 
leli frontról:

A múlt hét végén erős orosz offenziva kez­
dődött a keleti arcvonal északi felén. A hadve­
zetőség előre látta és régen fölkészült reá. Re­
pülőink már régebben jelentést tettek nagy csa­
pattáborokról, melyeket a Diina jobb partján, 
Rigától délre rendeztek be és amelyekbe sza­
kadatlanul küldték a tömegeket. Tovább délre 
is hasonló csapat-összevonások történtek. En­
nélfogva legföljebb csak az lehetett kérdéses, 
hogy az orosz hadvezetőség valóban rászánja-e 
magát a szilárd német állások megtámadására 
s hogy mely időpontban kezdi meg a táma­
dást. Nyilvánvaló, hogy végül politikai szem­
pontok döntötték cl a kérdést. Tekintettel a né­
metek nyugati oífenzivájára, megkísérelték a 
szövetségesek tehermentesítését. Hogy e mel­
lett az orosz hadvezetőség semmiféle áláozat- 
tól sem riadt vissza, azt már az első harcok 
lefolyása mutatta. Az orosz katonákat sürü 
sorokban ismételten a szilárd német állások el­
len vezényelték, tekintet nélkül a roppant vesz­
teségekre. Több roham alkalmával az elesett 
oroszok holttestei egyes helyeken hegyekké 
halmozódtak arcvonalunk előtt.
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Március közepe óta megtekintettem az 
összes német állásokat a Rigai-öbölnél és a 
Misse folyónál, Rigától délre, a Düna-menti 
nagy erdőkben, Friedrichstadt és Jakobstadt 
előtt, egészen a Diinaburgtól délre elterülő vi­
dékig és az orosz támadások vége még nem 
érkezett el. Még több orosz vér fog folyni, de 
az orosz előretörésnek már az első napjai be­
bizonyították, hogy keleten rendületlen szilárd­
sággal áll az őrség. Ezeken a napokon az oro­
szok borzasztó veszteségeket szenvedtek. 
Mindazok után, amiket hallottam s amiket ma­
gám láttam, a következő napok elé is teljes 
nyugalommal tekinthetünk.

Genf, március 26. A Temps pétervári le­
velezője beismeri, hogy azok az orosz tervek 
melyek arra irányultak, hogy a németek Ha­
mburg—Vilna közti összeköttetését meglepő 
betöréssel Vidsy szakaszán megszakítsák, a 
németek ellenintézkedései következtében már­
cius 19-ike óta meghiúsultnak tekinthető. Az 
orosz hadvezetőség mindazonáltal meg van 
elégedve, miután tanúságot tett jó szándékáról, 
hogy a verduni kritikus napok alatt lekösse a 
keleti arcvonalon levő német hadsereget.

A Pntllow-mawek sztrájkja
Stockholm, március 26. A duma plénuma 

rendkívüli zárt ülésen tárgyalta azt a 30 tag 
által aláirt rezoluciót, hogy a hadügyminiszter, 
valamint a kereskedelmi- és iparügyi miniszter 
adjanak fölvilágositást a dumának a Putilow 
gyárak munka-beszüntetéséről. A duma meg­
nyitása óta ez volt a leglátogatottabb ülés. A 
vita rendkívül élénk volt és majdnem tiz óra 
hosszat tartott. — Az összes szociáldemokrata 
szónokok jelentékeny anyagot terjesztettek elő. 
Részleteket a tárgyalás lefolyásáról a cenzúra 
miatt még nem lehetett megtudni. Chwostow 
is megjelent az ülésen, ami nagy feltűnést kel­
tett. A volt belügyminiszter, a nélkül, hogy kö- 
rülekintett volna, régi képviselői helyére sietett,

ÉL belga-f rancia harctér
Berlin, március 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Egy Vermelíestől északkeletre az előző 
éjjel véghezvitt robbantásunk eredményét si­
került tegnap megállapítani. A robbantási töl­
csérben fekszik egy ellenséges páncélos meg 
figyelő hely. Főbb angol földalatti állás el­
pusztult

Neuvilletől északkeletre egy kis német 
osztag sikeres robbantás után az ellenséges ál­
lásba felderítő előretörést hajtott végre és terv­
szerűen, foglyokat is hozva magával, tért 
vissza.

De la Pompelle erőd vidékén, Reimstöl 
délkeletre megkísérelt francia gáz-támadás 
eredménytelen maradt.

Az Argonncokban és a Maas-területen a 
tüzérségi harc helyenkint újra nagyon heves 
lett

A Caillette-erdöben (Douaumont erődtől 
délkeletre) lefolyt éjjeli kézitusák csapatainkra 
nézve jó eredménnyel folytak le.

CeUestöl északkeletre, a Vogézekben egy 
terjedelmes robbantással az ellenség magának 
okozott jelentékeny kárt. Állásunk sértetlen 
maradt.

St. Quentinnél egy angol kétfedelű sértet­
lenül kezünkbe került. A Caillette-erdöben egy 
francia repülőgép légi harcban lezuhant és 
üsszemorzsolódott,

legfelsőbb hadvezetőség.

A haucourtl csata
Lugano, március 26. (Magyar 1 ávirati 

Iroda.) A Corriere della Sera párisi tudósítója 
táviratozza: A Haucourtnál vívott harcok rend­
kívül véresek voltak. A németek háromszor 
indultak rohamra a francia állasok ellen, de 
visszaverték őket. Negyedszerre azonban si­
került a németeknek elfoglalni a franciák igen 
erős hadállásait.

UJ támadás Verdim ellen
Genf, március 26. (Magyar Távirati Iroda.) 

A párisi lapok haditudósítói jelentik, hogy a 
németek Verdunnél ujult erővel támadnak. Tá 
madúsukat rengeteg munició-tömeg támogatja. 
Azokon a pontokon, melyek a franciák legerő­
sebb ellenállási helyei, vagyis Verdimtől nyu 
gatra, szintén megkezdték a németek a táma­
dást.

Genf, március 26. Cherfüs tábornok az 
Echo de Paris-ban a verduni helyzetről Írott 
: ejtegetései során különös fontosságot tulajdo­
nit az avocourti erdő elfoglalásának, mert a 
németek ennek birtokában Verduni hátba tá­
madhatják.

Mcghlnsnlt angol légi támadás 
a Schleswig! német léghajótelep ellen

A németek lelőttek három angol hydroplánt 
Berlin, március 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:
Két anyahajéról, amelyet egy cirkáló-raj 

és egy torpedóromboló-raj kísért, tegnap reg­
gel öt angol vízi repülőgép felszállott, hogy 
Észak-Schleswlgben fekvő léghajó-telepünket 
megtámadja. Az idejében értesített védők a 
Sylt szigeten és attól keletre nem kevesebbet, 
mint hármat, köztük egy harci repülőgépet, le­
szállásra kényszeritettek. A bennülök — 4 an­
gol tiszt és 1 altiszt — fogságunkba estek. — 
Bombákat csak a Hoyer-zsilip vidékén dobtak 
le. Kárt nem okoztak.

Angol Jelentés
a lebrnár 21-lhl tengeri csatáréi

London, március 26. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az admiralitás a következő hivatalos 
jelentést adta ki:

Február 29-én az Alcantara 15.850 tonnás 
angol segédcirkáló és a Greif német segédcir­
káló között, mely a norvég színeket viselte, az 
Északi-tengeren tengeri harc fejlődött ki. Mind 
a két segédcirkáló elsiüyedt. A Greif-nek 5 
tisztjét és 150 matrózát elfogtuk. Az angol 
veszteség 5 tiszt és 69 matróz. A Greif harc 
közben lemosta a norvég színeket. A hirt azért 
adjuk közre, mert az ellenség értesült a Greif 
elsiilyesztéséről.

Blsillyesstett nagy angol gősös
Marseille, március 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Leicestershire postagőzös jelenti, 
hogy a 13.343 tonnás Minneapolis angol gőzös 
segítséget kért, mert ellenséges buvárhajó meg 
torpedózta. A segítségre siető Leicestershire ké­
sőn érkezett, mert akkorra a Mitmeapolis elsii 
lycdt. A hajó legénységének sorsa ismeretlen.

Amerikai állampolgárok 
egy elaülyeastetl angol hajón
Washington, március 26. (Magyar Táv 

itati Iroda.) Hivatalosan közük, hogy a meg­
tol pedózott Englishman angol postagőzös uta­
sai közül négy amerikai állampolgár eltűnt.

Salnea munkások a francia gyárakban
Frankfurt, március 26. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Párisból: A Matin jelenti Marséit- 
léből, hogy minden gőzös uj tonkinai és imá­

mba kontingenseket hoz oda a távoli keletről, 
akiket a francia gyárakban fognak alkalmazni. 
Legújabban ugyanerre a célra kabylok és ma- 
dagassok érkeztek oda Algírból. A tarka nép- 
tömegek elhelyezésére Marseilleben 150 bara- 
kot építettek.

A „Möwe“ után a „irlthJoE“
Rotterdam, március 26. Itteni tengerészeti 

körökben hire jár, hogy a „Mőwe"-nek párja 
akadt egy német segédcirkálóban, amely fel­
tűnt a nyílt tengeren és ugyancsak veszedelem­
mel fenyegeti az angol gőzösöket. A titokza­
tos hajónak állítólag Frithjof a neve és két hét­
tel ezelőtt futott ki a kiéli kikötőből.

A német hadlkölcsön sikere 
és a francia sajté

Genf, március 26. A Temps és a kormány 
többi lapjai, amelyeket a negyedik német tiadi- 
kölesön fényes sikere láthatóan kellemetlenül lé­
pett meg, a nyilván elpusztíthatatlan német hi­
tel szétzúzására csak egyetlen eszközt talál­
nak, hogy t. i. Németország összes nyílt és tit­
kos ellenségei minden hátsó gondolat nélkül 
egyesüljenek a párisi konferencia gazdasági 
harci programjának megvalósítására. Azon­

ban okosan elhallgatják, hogy ez a harci pro­
gram magában Franciaországban is erős el­
lenzésre talál.

Mörder blbornok botránya
Lugano, március 26. Rómából jelentik: A 

nacionalista és főleg az antiklerikális lapok nagy 
aggodalmat mutatnak Mercier bíboros sorsa 
iránt. A Corriere della Sera szerint a vatikáni 
(örökben rendkívül tartózkodóan viselkednek a 
Mercier-ügyben. — A vatikáni államtitkár a 
brüsszeli nuncius levelét várja Mercier pász- 
tcrlevelének szövegével és Bissing báró főkor­
mányzó levelével. A Vatikán valószínűleg a 
békeközvetitő szerepére fog szorítkozni az af­
férban.

Berlin, március 26. Bachem Gyula cen­
trumpárti képviselő a Tűg-ban a következőket 
irja a Mercier-ügyről: Németországban osztat­
lan a fölfogás abban a tekintetben, hogy a bel­
giumi német kormányzat, amely a katolikus 
vallás gyakorlatának szabadságát a megszál­
lott országban mindig védelmezte, Mercierrel 
szemben elment a türelem legszélső határáig s 
hogy az egyházi állásának kereteiből oly mesz- 
526 kilépett érsek önmaga lesz a hibás az eset­
ben, ha a kormányzat további rendszabályokat 
esz kénytelen foganatosítani a bíboros ellen.

E véleménnyel teljesen megegyezik az 
egész katolikus, illetve centrumpárti sajtó föl­
fogása.

Abalká-niharctér
Höfor jelentése

Budapest, március 26. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
HŐFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

ÉL német jelentés
Berlin, március 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

Lljabb esemény nem történt,
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A iergely-naptár Bolgáriában
Szófia, március 26. A Gergely-naptár be- 

I vezetéséről szóló törvényjavaslatot első olva-
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sásban, melynek során főleg az egyházi ünnep­
napok kérdésében fejlődtek ki viták, nagy több­
séggel elfogadták. A javaslatot most a bizott­
sághoz utasították, egyes pontok módosítása 
végett. E szerint a régi naptár szerinti március 
31 -ike után április 14-ike fog következni.

As olasz háború
Budapest, március 26. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Az olasz tüzérség a doberdoi fensikot, a 
Fella-szakaszt és a tiroll arcvonal egyes had­
állásait tűz alatt tartotta.

A Plocken-szorostól keletre csapataink 
egy olasz állásba benyomultak.

A Sugana völgyében Marternél az ellen­
ség egy támadását utasítottuk vissza.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Olaszország és a párisi konferencia
Lugano, március 26. A hivatalos Giornale 

cl' Italia kifejti, hogy az olasz miniszterelnök, 
külügyminiszter és vezérkari főnök részvétele 
a párisi konferencián bizonyítja Olaszország 
ioyális, szoros és becsületes szolidaritását azok­
kal az államokkal és seregekkel, melyek a vi­
lág szabadságáért és civilizációjáért harcol­
nak. Párisban, a központi hatalmak elleni ak­
ció centrumában, az entente kormányai és had­
vezérei meg fogják állapítani a további hábo­
ríts programot, hogy a belső vonalakon az ini- 
ciativa és a manövrirozás fegyvereit végre ki­
ragadják az ellenség kezéből, hogy az entente 
hadseregeinek egységes és összhangzatos direk­
tívákat adjanak s hogy a győzelmes béke napja 
elkövetkezését siettessék.

A hatalmi csoportok 
erőmérlege

Haendel Vilmos dr. egyetemi tanár előadása
Díszes, a tudomány iránt valóban érdek­

lődő közönség előtt folyt le e hó 24-én a várme­
gyeháza dísztermében a Népszerű Főiskolai 
Tanfolyam ötödik előadása. A jelen voltak kö­
zött ott láttuk Debrecen magasabb szellemi éle­
iének kitűnőségeit: Szele György és Jánosi Zol­
tán ref. lelkészeket, Rothler Béla kir. kúriai 
bírót, Pavletits Béla táblabirót, dr. Galánffy 
János kjr. közjegyzőt, dr. Körösi Kálmán ka­
marai titkárt, továbbá az egyetem, a főgimná­
zium és felsőbb leányiskola tanárait, tanárnőit, 
dr. Bernolák Nándor rektort, dr. Kiss Géza jog­
kari dékánt, dr. Pápay Józsefet és Láng Nán­
dort, a Magyar Tudományos Akadémia tag­
jait, dr. Teghze Gyula, dr. Pap Károly, dr. 
Kiss István, dr. Tankó Béla. Sass Béla, Zo- 
ványi Jenő, dr. Lencz Géza professzorokat.

Haendel Vilmos dr. röviden jellemezte a 
mai világmérkőzés nagystílű előzményeit, majd 
az erötényezök osztályozására tért át. Meg­
különböztetett mennyiségi és minőségi erőté­
nyezőket s az előbbieket ismét mint a kiszámí­
tás kulcsait a közvetlenek és távolabbink cso­
portjába sorozta.

Ennek megfelelőig ismertette ötös csopor­
tosításban úgy a központi-, mint az entente-ha- 
talmak fegyveres erejét és anyagi segélyfor­
rásait, kimutatva az összegezésnél és összeha-, 
sonlitásnál minden egyes számcsoportnál az 
alapul vett számítási tényező kisebb vagy na­
gyobb jelentőségét. Adatait teljes logikai rend­
ben összegezvén, előadása plasztikus képét adta 
a két hatalmi csoport egymással szemben álló 
erejének. A végső eredmények szerint a kato­
nai erőmérlegnek a szárazföldi hadseregre vo­
natkozó aránya 1:1.4 lesz, a flottáé 1:4, az 
anyagi segélyforrásoké 1:3.

Az egész világmérkőzés tulajdonképpen 
kél különböző területen egymással párhuzamo­
san folyó harcból áll: a) a fegyveres, b) a

gazdasági háborúból. Az előbbinek arányai 
ránk nézve sokkal kedvezőbbek; különösen a 
minőségi tényezőknél fogva. Hogy ez utóbbiak 
melyek,_ arról az előadó a 28-án, kedden este 
tartandó befejező előadáson fog tájékoztatni.

A közönség, amely teljes csendben és me­
leg rokonszenvvel kisérte végig az egész fejte­
getést, őszinte és spontán ünneplésben részesí­
tette Haendel Vilmos dr. egyetemi tanárt.

Híré teszi detaDi ijjpik 
lizijilése

(Beszámoló az 1915. évi működésről —
önálló Vörös Keresztes kórház — Tlszt- 

ujitás
A magyar Vörös Kereszt Egylet debre­

ceni választmánya Márk Endre udvari tanácsos 
polgármester elnöklésével ma délelőtt 11 óra­
kor tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen 
a múlt esztendei működésről számoltak be.

Márk Endre polgármester megnyitó beszé­
dében megemlítette, hogy február 25-én volt 
33 éve annak, hogy Debrecenben megalakult a 
Vörös Kereszt-választmány, de a 33 év össze­
sen sem rótt olyan sok föladatot a választ­
mányra, mint a mostani háborús idő. Meg­
nyugvással jelentette, hogy a debreceni Vörös 
Kereszt a reá hárult feladatokat közmegelége­
désre oldotta meg, amiben természetesen része 
van a debreceni közönségnek, amely kitett ma­
gáért a hadijótékonyság terén.

Elfogadta a közgyűlés az évi jelentést az 
1915. évi működésről. Fölsorolja a jelentés a 
Vörös Kereszt javára rendezett előadásokat. A 
végrehajtó bizottság foglalkozott egy önálló 
Vörös Kereszt-kórház fölépítésének tervével, a 
melyhez a városi tanács is hozzájárult és ja­
vasolni fogja a törvényhatósági bizottságnak, 
hogy e célra ingyen telket adományozzon. A 
Vörös Kereszt tagjainak száma jelenleg: 68 
alapitó és 1007 rendes tag. 1915. december hó 
31-én a Vörös Kereszt pénztári maradványa: 
76,827 korona 96 fillér.

A Vörös Kereszt két kisegítő kórháza: a 
Simonyi-uti 126 ágyas és a Simonfíy-utcai 12 
ágyas kórház a háború eleje óta teljesiti föl­
adatát. A Simonyi-uti kórház gondnoka, Rauch 
Árpád elfoglaltsága miatt lemondott és helyét 
Pápay János foglalta el. A kórház miitőorvosi 
teendőit Láng Sándor dr. látja el teljesen in­
gyenesen, a parancsnoki tisztet pedig Koszorús 
Ferenc őrnagy tölti be. Elismeréssel adózik a 
vezetőség Rauch Árpádné, dr. Láng Sándorné, 
Karay Sándorné, Brief Gyuláné, Fisch Lajosné, 
Csanády Miklósné, Badó Józsefné, Bessenyei 
Gyuláné, özv. Beck Antalné, dr. Galánffy já- 
nosné, Hindy Antalné, Horvay Róbertné, Hüt- 
ter Károlyné, Konopasek Ernilné, dr. Strelinger 
Győzőné, dr. Verzár Jánosné úrasszonyoknak 
és Lakatos Gizi és Irén, Ausch Mici, Appelshof- 
fer Anna, Konopasek Malvin, Rajczy Ilona 
kisasszonyoknak, akik a Vörös Kereszt kór­
házaiban végzik az ápolást, úgyszintén Léde- 
rerné Fischbcin Lujza, Bosznay lstvánné, Fürst 
Ödönné, Meisels Vilmosné, dr. Czakó Zsig- 
mondné, Geiger Simonné: és Bozzay Pálné úr­
asszonyoknak, akik a Simonffy-utcai kórházat 
nemcsak példaszerűen vezették, de ritka buz­
galommal még anyagiakkal is bőven ellátták. 
Kolbenhayer Kálmánné, aki a Simonyi-uti kór­
házban rendkívüli buzgalommal és önfeláldo­
zással a ruhanemiiek gondozását teljesiti, va­
lamint Bosznay lstvánné, Berger Mórné, Frá­
ter Erzsébet, Sass Béláné, Komlóssy Dezsőné, 
Léderer Miksáné, Fischbein Hennin, Meisseis 
Vilmosné, Kovaliczky Antalné, dr. Tihanyi 
Józsefné úrasszonyok és Balogh Ili, Olósz 
Böske. Gaál Irén, Csáky kisasszonyok érde­
melnek elismerést a kórház háztartásában ki­
fejtett naponkinti odaadó munkásságukkal. Az 
áiiamvasuti épületben berendezett betegnyugvó 

' állomást dr. Szász Adolfné úrnő vezeti példa­
szerűen.

A számadások tudomásul vétele utálj 
Szántó Samu dr. szólalt fel és azt kívánta, hogy 
a számadás ezentúl részletesebb legyen. Indít­
ványára a közgyűlés hálás köszönetét fejezte 
k; a tisztikarnak, különösen pedig Domahidy

Elemérné Herényi Ilelenc bárónő társelnök­
nek és Márk Endre polgármester elnöknek.

Ezután újból megválasztotta a közgyűlés 
a lelépő tisztikart: Elnök lett Márk Endre udv. 
tar;., polgármester, társelnök Domahidy Ele- 
mérné báró Perényi Heléne, alelnök Komlóssy 
Dezső, társalelnöknő Fráter Erzsébet, igazgató­
főorvos Tüdős Kálmán dr., helyettes igazgató­
főorvos Szász Adolf dr., titkár Petzkó Ernő 
dr., pénztáritok Somossy László, egyleti meg­
bízott Koszorús Ferenc őrnagy, tudósitó Szabó 
Kálmán, számvizsgálók: Békés Lajos, Gaszner 
Géza, Wilhelms Emil, jegyző Tatay Zoltán dr., 
gondnok Pápay János.

Választmányi tagok lettek: Domahidy 
Elemér, Kernhoffer József, Láng Sándor dr.. 
Magoss György dr„ Fodor Emil, Mihalovits 
Jenő, Sesztina Jenő, Verzár Kálmán, Bruck­
ner Ernő, Balkányi Miklósné, Geiger Simonné, 
Léderemé Louise, Petzkó Ernőné, özv. Stein- 
feld Mihályné, Szalay Józsefné, Tüdős Jánosné, 
Uhlarik Béláné, özv. Vargha Ferencné.

A választások megejtése után Márk Endre 
polgármester a közgyűlést berekesztette.

BIBÉK
* * *

A városi közgyűlés előkészítése. Deb­
recen város jog- és pénzügyi bizottsága hol­
nap, hétfőn délután 3 órakor ülést tart, ame­
lyen folytatják a március 30-ra kitűzött tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlés ügyeinek 
előkészítését. Az ülés tárgysorozatában szere­
pelnek a következő érdekes ügyek: A belügy­
miniszter leirata a Hősök temetőjében felállí­
tandó mauzóleum költsége kérdésében. — Ta­
nácsi előterjesztés az Alföldi Takarékpénztár­
tól közélelmezési célokra fölvett 50,000 korona 
kölcsön ügyében.

— Hangverseny az Auguszta - szanató­
riumban. Az Auguszta-szanatórium a hajdú- 
megyei rokkant katonák javára ma délután 5 
órakor kitünően sikerült művészi nívón álló 
hangversenyt rendezett. T h u r z ó Sándor 
kadett nyitotta meg a hangversenyt. Hirtelen 
nem tudtuk, nő vagy.férfi énekel-e, olyan tö­
kéletesen, csalhatatlanságig hűen énekelt női 
hangon, hogy mindenkit bámulatba ejtett. T i- 
h a n y i Kiss Sándor Reviczky Gyulának 
„Tartsatok bünbánatot“ cimü költeményét sza­
valta el mély érzéssel. S eh war ez Jossy 
művészi, tökéletes zongorajátékával aratott 
nagy sikert, mig dr. Hollaender József érzés­
teli hegediijátékával nyújtott kellemes szóra­
kozást. Általános tetszés és sűrű tapsok kisér­
ték B i h a 1 y Mórné szép és élvezetes ének­
számait. A hangverseny kiemelkedő számát 
Geiger Hilda éneke és H a y d u István had­
nagy gordonkajátéka képezte. Haydu István 
Haydn, Popper, Herbert nehéz és örökbecsű 
müveit játszotta el a legnagyobb művészi tö- 
kélytyel, frenetikus sikerrel. Geiger Hilda előbb 
komolyabb, nehezebb dalokat adott elő, majd a 
legújabb magyar dalok közül énekelt néhányat. 
Kellemes, szép csengésű, erőteljes hangja pom­
pásan érvényesült s mindegyik dalt olyan mű­
vésziesen énekelte, hogy a zsúfolt terem hall­
gatósága frenetikus tapsviharban tört ki s vége- 
hossza nem volt az újrázásnak. Nehéz és di- 
cséretreméltó munkát végzett S z á s z Béla fő­
hadnagy. ki az összes számokat precízen ki­
sérte zongorán.

Rítta Sachettó.
Takarékoskodjunk a rézgáliccal. Mint­

hogy kevés a rézgálic, ezzei takarékoskodni 
kell és lehet is, mert bizonyos körülmények 
figyelembe vétele mellett kevesebb rézgálic­
cal is megóvhatjuk szöllőnket a peronosporá­
tól. Es pedig: ha gondos talajmüveléssel a gyo­
mot, száraz levelet, gályát eltávolítjuk a szöl- 
lőből; ha korán bokorszeriileg kötözünk; ha 
2—3 levéllel rövidebbre metszünk, a felesle­
ges hajtásokat eltávolítjuk; ha az első perme­
tezést gondosan eszközöljük; ha ügyes mun­
kás végzi a munkát, inkább kevesebbet, de jól; 
ha a permetező jókarban van és ha fél kéz­
zel nyitható és zárható csapja ván; ha a lé 
csak a levelekre jut s nem a földre is; ha az 
időjárást figyelve, nedves, meleg, ködös idő-
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ben a metszés után alaposan permetezünk, hu 
a súlyt a levél első lapjának bepermetezesere 
helyezzük; ha a májusi permetezésre 0..'v<. 
a többire I ,f< hordóilét alkalmazunk, ha a für­
tön peronospora lép fel és a leveleken nem je­
lentkezik. az előbbire fektetünk nagyobb gon 
dot. Ezek figyelembe vételével 25 40°; réz-
gálicot takaríthatunk meg. Bővebb utasítást 
ad ezekre vonatkozólag az Ampelológiai mte 
zet. Budapest, II.. Debröi-ut la.

Debrecenbe jött meghalni. Ma délelőtt 
telefonon jelentették a rendőrségnek. hogy 
Mikló -utca 52. számit házuan a félreeső he­
lyen holtan találták Bara’ ás János kállosem- 
jéni földművest. Az orvosi vizsgalat megal a­
pította. hogy szivszélhiidés ölte meg Bura 
bás Jánost, aki ma reggel a gazdajavai, 
Schwarcz Herman földbirtokossal érkezett 
Debrecenbe.

Rítta Saohettó.

A pokolkastély (Die Toten erwachen) 
diliméi egy elsőrangú bűnügyi kalandoidiámat

világhírű alakitója ismét első-

és cselekmé-

Webbs detektív
rangú alakítást nyújt c filmben, mely iz 
érdekfeszitö és minden izében ujszei ii 
van szebbnél-szebb trükkökkel 
nye az utolsó pillanatig nagy érdeklődést 
ki a közönségből. Csak két nap lesz miisoi 
Jegyek reggel 9 órától válthatok az Vh.
irodájában. Telefon 12—51.

Aki nem jelentkezett a sorozáson.
debreceni kir. Ítélőtábla tanácsa lgyai 
Sándor táblai elnök elnöklésével tegnap 
gyalta Kornbaum Salamon máramaros:

tár-

lésre ítélte Kornbaum Salamont, aki a 
szerint nem jelentkezett sorozásra. Azt 
tóttá, hogy elmúlt 52 éves. Névtelen foljelen-

Essad basa diszkabátja és fegyverei.
Nagyváradról jelentik: Kocsis József tábori 
csendőrőrmester, aki másfélévi harctéri szol 
gálát után most jött haza szabadságra a binar 
megyei Váradles községbe, páratlanul érdekes 
hadizsákmányt hozott magával; Essad basa 
bársony diszkabátját és több értékes jegyv e 
rét. Kocsis József résztvett az albániai offen- 
zivában. Az albániai és montenegrói határon 
fekvő Velecik-nél az osztrák-magyar esapa- 
tok megverték és futásra kényszeritették Es­
sad basa seregét. A községben lefolyt utcai 
harcok közepette Kocsis József egy házba hú­
zódott be, amely éppen Essad basa elhagyod 
hadiszállása volt. Az elmenekült Essad basa itt 
hátrahagyta gazdag fegyverkészletét, díszes, 
pazar ruháit, amelyek közül Kocsis József a 
katonai hatóság engedelmével elhozta a basa 
biborbársonyból készült, arannyal, ezüsttel dú­
san hímezett kabátját és mellényét, az összes 
rajta csüngő szerb, albán és olasz érdemren­
dekkel. továbbá a fegyverzetből elhozta né­
hány. ékkövekkel kirakott fegyverét. Kocsis 
József ezeket az értékes dolgokat, amelyeket 
10—15,000 koronára becsülnek, a Nemzeti 
Múzeumnak ajándékozza.

A 18 éves népfölkelök önkéntessége.
A városi katonai ügyosztály közli: A in. kir. 
honvédelmi miniszter ur 441/ein. számú ren­
deletével a cs. és kir. hadügyminiszter úrral 
egvetértőleg megengedte, hogy a népfölkelési 
bemutató szemlén a népfölkelési fegyveres 
szolgálatra alkalmasnak talált azok az 1898. 
évben született hadkötelesek, akik az 1915-16. 
iskolai évben mint rendes tanulók a védtör- 
vény 21. §-a 1. pontjának harmadik bekezdé­
sében megjelölt tanintézetek valamelyikének 
azt az évfolyamát látogatják, amelynek elvég­
zése az egy évi önkéntes) kiegészítő vizsgára 
való bocsátásra igényt nyújt, az egyévi önkén­
tes! kiegészítő vizsgára bocsáttassanak. Az is­
kolai tanulmányi eredményt a kiegészítő vizs­
gára való bocsátás elbírálásánál nem lehet 
mérvadónak tekinteni.

— A városi tej kiosztása. A városi tej­
gazdaság értesíti a tejfogyasztó közönséget, 
hogy az eddigi kimérési rendszert megszünteti 
és folyó évi április hó elsejétől kezdve összes 
fogyasztóinak egy helyen, a Piac-utca 26—28. 
számú ház pincehelyiségében fogja palackozva 
naponkint reggel fél 8 órától 9 óráig a tejet ki­
osztani. Felhívja a fogyasztó közönséget, hogy 
újabb igazolvány átvétele végett folyó hó 28., 
29. és 30-án délelőtt 9—12 óra, vagy délután 
3—6 óra között jelenjen meg a Piac-utca 26-28. 
számú ház pincehelyiségében s ugyanakkor 
palackbiztositékul literenkint egy koronát és 
kezelési költségre naponkint és literenkint egy 
fillért fizessen be. Aki a jelzett három nap alatt 
igazolványát ki nem váltja, tejre igényt nem 
tarthat. A tejgazdaság fölhívására beszerzett, 
hibátlan záros tejkannákat a tejgazdaság ápri­
lis hó 10-tól 15-ig kívánatra beváltja. Városi 
tejgazdaság vezetősége.

A vak katonák részére adakoztak: 3-tk 
honvéd gyalogezred I. század 3. szakasz 50 
éves népfelkelői 6.70 K, „Ki mennyit adhat“ 
2.50 K, Fegyverneki Lajosné I K. A fenti ado­
mányokat ezúttal is nyugtázza a Hadsegélvző 
Hivatal.

O elleti null 1 ivi l I l Hl* évi
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ravasz számításával, mert a maramarosszigeti 
határrendőrségnél előkerült a születési bizo­
nyítvány, amelyből kiderült, hogy 46 éves te­
hát népfölkelésre kötelezett és jelentkeznie kel­
lett volna sorozáson. Kornbaum Salamon a 
maramarosszigeti törvényszék ítéletében nem 
nyugodott meg s igy került most az ügy a deb­
receni tábla tanácsa elé, amely a törvényszék 
Ítéletének megváltoztatásával 1000 korona fo 
és 500 korona mellékbüntetésre ítélte Korn­
baum Salamont.

Milliomos menyasszony. Akik a szép 
és romantikus tárgyú drámákat kedvelik, azok­
nak nagy passziójuk lesz ma az Apollo bemu­
tatóján. ahol a Milliomos menyasszony cimii 
négy fetvonásos dráma kerül műsorra. — A 
szép darab különös sikert aratott Berlinben. 
Budapesten és Bécsben. Amerikai rendezés, 
kiváló színészek és mesés felvételek jellemzik 
a pompás film-ujdonságot. Ma az előadások 5 
órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendes hely­
árakkal kezdődnek. 

afrö hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.

rínom hlmiéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonnlt 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kéri a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart- 

•) hassa. Késes-utca 37. 
Nylrinő.

Aranyat ezüstöt, 
briliánst, zálogjegyet 
vesz, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Steiner 
Mihály,Csokonal-u. 31.

Tollat veszek
magas árban. Ajánlom 
kihasználni most az al­
kalmat, kívánatra házhoz 
is elmegyek. Feldmann,

i Szabászat! tanintézetben Szepességi-u. 11.
- szabásminta rajzok mo- 
. deli után megrendelhetők 

(Esetleges kipróbálás.)
" Ugyanitt egy ingyenes
J tanulólány felvétetik.
„ Szent Anna-utca 32.

lodern
2—3 szobás, villanyvilá­

gítással ellátott nyári 
lakást keresek. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba inté- 
zendők.

- Eladó
] egy teljesen uj, sötétkék

I kosztüm, még nem volt 
senkin. Értekezni lehet

1 ! délután 3-tól 5-ig a 172
- telefonszámon.

Tűzifát, agámat
százkilogrammonként 

felanritva, hét koronáért 
házhoz szállít „Unió* 
tüzifatelep. Telefon 779.

" í
•t I / • f* i\ r c*

felvétetik
Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdájában.

'I

Kardos László
KossÉ-utca 9. szám alatti iileléh

dacára az országos nagy 
áruhiánynak, minden, az 
üzlet körébe vágó áruból 
nagy készlet áll a t. közön­
ség rendelkezésére. Ilyenek 

a tavaszi és nyári nölrnha mosó­
kelmék, női, térti- és gyermek- 
tehérnemflek, harisnyák, sseb- 
kendök, vássnak, asslalnemttek, 
tőrülkösök, törlők, paplanok, ta­
karók, cérnák stb. stb.

Somossy László cég
IKDUTálMIITl SZÁLLÍTÓJA

kirakataiban látható a

Tavaszi CostümheimB 
és Fuha-SBiyem

újdonságai

I
Hirdetmény.

Nagyiéta állomástól 4—5 km.- 
nyire, a Gőzhát-tanyán 2000 darab 
akác, melyből 177 kbm. szerszámfa, 
a homokligeti tanyán 750 kbm.tőlgyla, 
melyből 68 kbm. müfa, tövén eladó. 
A fákat egy éven belül kell a vete- 
mények és ültetvények lehető kímé­
lésével kivágni és elszállítani. A 
venni szándékozók legyenek szívesek 
Írásbeli ajánlataikat dr. Okollcsányl 
ügyvédhez, Budapest, VI., Andrássy- 
nt 5. szám beküldeni. A vételárat a 
megállapodás létrejöttekor kell fizetni. 
Tudakozódni Pádár Mátyás urnái is 
lehet Debreceenben, Kandia-o. 6.

Legszebb

háborús újdonság!
Épen most jelent meg

Uray Sándor debreczeni ref. lelkész, kiváló 
népies iró műve;

ÖRÖKZÖLD KOSZORÚ 
HŐSEINK SIRHALMÁRA.
Vigasztaló könyvecske a világháború gyászt- 

viselői használatára.
A mű benső értékéről, gazdagságáról bi­

zonyságot tesz annak egész terjedelme.
Aki ezt a könyvecskét elolvassa, könnyei 

felszáradnak, lelke megnyugszik; a gyász tét­
lensége helyett az Istenben bizó munka meze­
jére visszatér s áldást mond még arra is, aki 
kezébe juttatta az „Örökzöld koszorút!“

Hisszük, hogy ez a mű hatalmas eszköze 
lesz magyar népünk talpraállásának s a fájó 
múlt helyett egy szebb jövő megteremtésének.

A 160 oldalra terjedő 12x/2—-81/* cm. nagy­
ságú. zsebbe tehető, gyönyörű emlékkönyv 
ára díszes fekete kemény vászonkötésben, 
dombornyomással és aranyozott címfelirattal 
darahnnkint 1 korona.

Megrendehető a kiadóknál:
HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

köny vkiadóhi vatala 
Debreczen, Piac-utca 49..

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a föpostával szemben.


